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Κοινή Δήλωση για τις Συγκρούσεις στη Λωρίδα της Γάζας των Ευρωπαϊκών 

Ιατρικών Οργανώσεων 

 

Ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος προσυπογράφει την παρακάτω κοινή δήλωση των 

τεσσάρων Ευρωπαϊκών Ιατρικών Οργανώσεων, των οποίων αποτελεί μέλος. Η 

δήλωση έχει ως εξής: 

 

Οι Οργανώσεις ευρωπαίων ιατρών εκφράζουν τη θλίψη και την οδύνη τους για την 

απώλεια ζωών και τα δεινά κατά τη διάρκεια των συγκρούσεων Γάζας-Ισραήλ. 

Στεκόμαστε αλληλέγγυοι δίπλα στα θύματα και στο ιατρικό προσωπικό που παρέχει 

σωτήρια βοήθεια και ιατρική περίθαλψη στη Γάζα υπό ακραία πίεση, διακινδυνεύοντας 

τη ζωή τους για να προστατεύσουν τους ασθενείς. Οι πόλεμοι και οι ανθρωπιστικές 

κρίσεις θέτουν τις βασικές αρχές της ιατρικής υπηρεσίας στο επίκεντρο του ιατρικού 

προσωπικού αλλά και κάθε ανθρώπου. 

 

Η υγεία και η ευημερία των ασθενών μας είναι το πρώτο μέλημά μας. Με απόλυτο 

σεβασμό για την ανθρώπινη ζωή, δεν επιτρέπουμε σε λόγους όπως  ηλικία, 

ασθένεια ή αναπηρία, θρησκεία, καταγωγή, φύλο, εθνικότητα, πολιτικές πεποιθήσεις, 

φυλή, σεξουαλικό προσανατολισμό, κοινωνική θέση ή σε οποιονδήποτε άλλον 

παράγοντα να μπει ανάμεσα στο καθήκον μας και στους ασθενείς μας.* 

 

Αυτές οι αρχές πρέπει να τηρούνται από τους ιατρούς και τους άλλους επαγγελματίες 

υγείας σε όποια πλευρά των συγκρούσεων και εάν εργάζονται. Επιπλέον, κάθε 

πλευρά έχει ένα ηθικό και νομικό καθήκον, που κατοχυρώνεται στο διεθνές δίκαιο, να 

διασφαλίζει στον μέγιστο δυνατό βαθμό ότι οι ασθενείς και τα θύματα λαμβάνουν 

ιατρική περίθαλψη με βάση αυτές τις αρχές. Η χρήση ασθενών, ιατρικού προσωπικού 

και ιατρικών εγκαταστάσεων ως ασπίδα για πολεμικές επιχειρήσεις ή η στόχευση τους 

παραβιάζει τους νόμους και τη δεοντολογία και θα πρέπει να καταγράφεται, να 

διερευνάται και να καταδικάζεται. 

Ζητούμε τη δημιουργία προστατευόμενων περιοχών όπου οι ασθενείς και τα θύματα 

θα μπορούν να λάβουν ιατρική περίθαλψη, το ιατρικό προσωπικό θα μπορεί να 

παρέχει αυτή τη φροντίδα σύμφωνα με τις βασικές ηθικές αρχές του επαγγέλματός 

μας, ενώ θα μπορεί να παρασχεθεί διεθνής βοήθεια για να σωθούν ζωές και να 

ανακουφιστεί ο πόνος. Κάθε στρατιωτική σύγκρουση φέρνει αμέτρητα δεινά και 

προβλήματα υγείας σε πολύ μεγαλύτερο αριθμό ανθρώπων από αυτούς που 
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εμπλέκονται άμεσα σε στρατιωτικές επιχειρήσεις. Αυτά τα προβλήματα θα 

συνεχιστούν και πολύ αργότερα από την παύση των συγκρούσεων.  

 

 Απευθύνουμε έκκληση για ειρήνη, για συνθήκες υπό τις οποίες οι επαγγελματίες 

υγείας θα μπορούν αποτελεσματικά να παρέχουν βοήθεια η οποία είναι τόσο 

αναγκαία, σύμφωνα με τις αρχές Διακήρυξης της Γενεύης  του Παγκόσμιου Ιατρικού 

Συλλόγου.  

 

U.E.M.S. (European Union of Medical Specialists),  

A.E.M.H. (European Association of Senior Hospital Physicians),  

C.E.O.M. (Conseil Européen des Ordres des Médecins),  

U.E.M.O. (European Union of General Practitioners) 

 

* WMA’s Declaration of Geneva: https://www.wma.net/policies-post/wma-declaration-of-

geneva 
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